



3月22日,生态文旅区站前社区,“红色站前”党员志愿者用小喇叭在小区进行疫情防控宣传,他们还对进入小区的居民核验健康码、行程码等信息,助力社区筑牢疫情防控安全防线。

■融媒体记者 赵启瑞
通讯员 黄艳 周宇阳



坚决打好
疫情防控阻击战

64岁、73岁、75岁……

他们的白发,是最暖心的色彩!

他们中,最大的73岁,最小的64岁

面对严峻复杂的疫情形势,在淮阴区马头镇码头村,9名平均年龄67岁的老党员,自发地行动起来,积极投身到小区卡口防控、入户排查、疫情防控宣传和值班值守等工作中。他们中,年龄最大的73岁,最小的64岁。

“我虽然退休了,但是要真正做到退休不褪色。目前疫情形势严峻,就是想发挥退休老党员的余热,为疫情防控尽一份力。”71岁的老党员熊云龙说。熊云龙是一名退休多年的老支书,今年3月中旬从新闻报道中了解到当前疫情形势严峻复杂,立刻找到另外两名住在码头村部附近的老党员——王茂新、杨猛。

这两位也都是临近70岁的老人,听了熊云龙的来意,简单商议了一下,三个人一拍即合,找到码头村党

总支书记李卫军主动请缨,要求加入到疫情防控行动中来。李卫军起初有点为难,疫情防控工作不仅强度大,而且还存在一定的风险,担心三位老党员的家人会反对,更担心他们的身体吃不消。

“老李,你放心,2020年春节前后的那次疫情防控中,我家人也没反对我参加志愿服务行动,更何况我们三人身体一向硬朗,经常在村部广场健身,你也是知道的。”经过三位老党员的轮番劝说,李卫军一拍大腿,下定决心:“得,这支队伍咱建,我亲自担任队长!”

就这样,村两委“搭台”,老党员“唱戏”,9名老党员组成了老党员志愿服务队。自3月17日起,每天早上8点,他们都自发地三人一组,开展敲门行动,一遍又一遍开展排查、宣传

和提醒;同时对中高风险地区返淮人群及未接种疫苗人群,进行再摸排再劝导,进一步落实农村排查防控及疫苗接种工作。

“老伙计,疫情防控,咱们千万不能麻痹松懈,出门记得要戴好口罩,在家勤洗手、室内多通风、做好自身防护啊!”这句话几乎是他们的固定开场白,“不漏一户、不漏一人”是他们每一个人的小目标,发挥余热,以党员的坚守和初心奋力营造疫情防控从紧从严从实的工作氛围,用实际行动筑牢疫情防控安全防线。

连日来,这群老党员戴着口罩、身穿红马甲,和村两委工作人员一起,冲锋在疫情防控一线,用责任、使命与担当守护群众的生命健康。

通讯员 王淼 王艳晓
■融媒体记者 何剑峰

记者走访我市多家药店—— “四类药品”下架封存 防疫物资货足价稳

本报讯 为有效阻断疫情传播渠道,根据我市发布的《关于进一步加强全市疫情防控工作的通告(2022年第5号)》通知要求,我市线上线下药店须全面暂停“退热、止咳、抗病毒、抗生素”四大类疫情监测药品销售。近日,记者走访我市多家药店,发现“四类药品”均已暂停销售。

“请您出示健康码、行程码,再扫一下‘淮上通场所码’。”日前,记者来到金湖县金普医药连锁佰益药店,只见药店门口张贴着“因疫情防控暂停销售四类药品”的标识提醒,货架上的“四类药品”均已被封存并标注了“暂停销售”字样。该店店员表示,3月14日接到“四类药品”停售下架通知后,药店立即对相关药物进行下架封存,每日对进店顾客进行实名登记、体温测量、核验健康码和行程码,每隔两小时对货架、地面、收银台等进行消毒。在

盱眙县广济医药连锁、清江浦区老百姓大药房和益丰大药房,记者同样被告知“四类药品”全部停售。“现在购买‘四类药品’只能去医院,如果有发热、咳嗽等症状的人员前来买药,我们会做好登记工作并督促他们尽快到医院就诊。”清江浦区一家药店店员说。

记者注意到,除了暂停销售“四类药品”,各大药店的各类防疫物资储备相对充足。清江浦区一家药房的店员说:“近期疫情防控形势严峻复杂,前来购买酒精、口罩、消毒湿巾的顾客明显增多,药店防疫物资价格稳定、供应正常,没有出现货品空缺的问题,市民可按需购买。”

同时,记者在手机外卖平台上查看多家本地药店,搜索“感冒药”“退烧药”“止咳”等关键词,发现均无相关药品售卖。

■融媒体记者 吴家婧

73岁老党员“朋友圈”充满温暖和力量

“和那些每天不分白天黑夜坚守在一线的保安、社区工作者比起来,我就白天做几个小时志愿者,这算得了什么,他们才是最辛苦、最让人感动。”3月22日上午8点,香格里拉D区门口,73岁的党员志愿者高虎准时到岗,开始了新一天的值守,查码、测温……忙碌之余,他还会掏出手机拍下疫情防控一线人员的日常,一个个坚守的身影出现在了每天更新的微信朋友圈里。

高虎不仅是老党员、老志愿者,还是位摄影爱好者。最近疫情防控期间,社区招志愿者,他第一时间到所在的东方丽景社区报了名。他被安排在自己所住的小区门口协助查

码测温,登记进出人员信息,在这个岗位上,他已经坚守了整整一个星期。在做志愿者之余,他忍不住干起了“老本行”,给大家拍照。“我们上午是8点到11点,下午2点到5点30分,其实也就几个小时,看似辛苦,但你看小区的保安,还有社区工作人员,他们从白天到黑夜都坚守在岗位上,任务比我们更重,特别是下雨时还淋着雨,而晚上又寒冷逼人,但他们仍坚守在岗位上,没有一个人退缩,他们才是最辛苦,也是最可敬的人。”高虎告诉记者,通过这些天做志愿者,他切身感受到了疫情防控一线人员的辛苦,也萌发了给他们拍下照片的想法,每一天他都会更新自己的

朋友圈,没有过多的文字,就是一张张疫情防控一线人员忙碌的照片,点赞数与日俱增。

高虎做志愿者近20年,他告诉记者,通过志愿活动,他收获了感动和快乐,每天坚持在朋友圈发疫情防控一线人员坚守的照片,希望能够让大家“有困难找志愿者,有时间做志愿者”,希望能感染更多的人,让更多的人加入到志愿者的行列。高虎说:“志愿者我会一直做下去,朋友圈我也会一直发下去,我很想通过自己的这个特长,让大家看到我们这座城市的温暖和力量。”

■融媒体记者 王磊
通讯员 刘海欧

75岁老党员和他的“Q版宣传车”

近日,记者在生态文旅区福地路办事处云林路见到了一辆外形可爱Q萌的疫情防控宣传车,车身上贴满了各种接地气的疫情防控宣传标语,75岁的张兴达每天开着这辆车在社区里巡回宣传疫情防控相关政策。

记者了解到,这辆小车的驾驶员张兴达是生态文旅区绿地社区的一名老党员,他在小车上贴满疫情防控宣传标语,车上还配备了小喇

叭,循环播放疫情防控通告内容,而且还提供“随时叫停”服务,可以咨询疫情防控相关的政策。不仅如此,绿地社区的几名党员也主动请缨加入,一起成立了“绿地好汉”疫情防控志愿队,积极宣传疫情防控政策并参加应急突击服务,他们用行动传递爱心,为全市疫情防控贡献力量。“我们有这个小车,把这些标语和老百姓的心里话都说出来,让老百姓能够自觉

地参与到疫情防控当中来,来共同保卫我们的家园。”张兴达说,这个做法既引人注目,又让人觉得有趣。

“这个Q版的疫情防控宣传小车真是既可爱又实用,我家孙子放学时路过,听了疫情防控小车的知识,现在都能背上来了呢。”社区的居民刘阿姨笑着说。

■通讯员 仲小草
融媒体记者 王夏禹

疫情防控知识问答

问:如何正确洗手?

答:正确洗手是预防腹泻和呼吸道感染的最有效措施之一。中国疾病预防控制中心及世界卫生组织等权威机构均推荐用肥皂或洗手液用流动水充分洗手。七步洗手法具体步骤如下:第一步(内):洗手掌,流水湿润双手,涂抹洗手液(肥皂),掌心相对,手指并拢相互揉搓;第二步(外):洗背侧指缝,手心对手背沿指缝相互揉搓,双手交换进行;第三步(夹):洗掌侧指缝,掌心相对,双手交叉沿

指缝相互揉搓;第四步(弓):洗指背,弯曲各手指关节,半握拳把指背放在另一手掌心旋转揉搓,双手交换进行;第五步(大):洗大拇指,一手握另一手大拇指旋转揉搓,双手交换进行;第六步(立):洗指尖,弯曲各手指关节,把指尖合拢在另一手掌心旋转揉搓,双手交换进行;第七步(腕):洗手腕、手臂,揉搓手腕、手臂,双手交换进行。注意每步至少来回揉搓五次。

(杨文洲)